

Юлия Владимировна Друнина (1924-1991) —

талантливая советская поэтесса, известная своими стихами о войне. Юлия прошла Великую Отечественную войну, поэтому многие её произведения посвящены военной теме. Стихи Друниной наполнены романтикой, любовью к Родине, патриотизмом, поэтому никого не оставляют равнодушным.



Родилась 10 мая 1924 года в Москве в семье учителя. Детство прошло в центре Москвы, училась в школе, где работал отец. Любила читать и не сомневалась, что будет литератором. В 11 лет начала писать стихи.

В 16 лет Юля записывается в добровольную санитарную дружину при РОККе (Районное общество Красного Креста) и работает санитаркой в глазном госпитале. Участвует в строительстве оборонительных сооружений под Можайском, попадает под бомбежку и,

выполняя свои прямые обязанности, становится санитаркой пехотного полка. Воевала, была ранена. После ранения была курсантом Школы младших авиаспециалистов (ШМАС), после окончания которой, получает направление в штурмовой полк на Дальнем Востоке. Всеми силами рвется на фронт. В Гомеле получает направление в 218-ю стрелковую дивизию. Снова была ранена. После выздоровления возвращается в самоходный артполк. В звании старшина медслужбы, воюет в Белорусском Полесье, затем в Прибалтике. Контузия, и 21 ноября 1944 получает документ «...негоден к несению военной службы».

На двадцатом году своей жизни приезжает в Москву. У Юлии нет сомнений, чем заниматься. Она стала вольным слушателем столичного Литературного института.

В Литературном институте в конце 1944 года Юлия Друнина познакомилась со своим однокурсником, фронтовиком, начинающим поэтом Николаем

Старшиновым. Вскоре они поженились. В 1946 году родилась дочь Елена. Из-за замужества и рождения дочери Юлия окончила институт в 1952 году. Стихов в тот период не писала. В 1954 году поступила на сценарные курсы при Союзе кинематографистов. Здесь она познакомилась с киносценаристом Алексеем Яковлевичем Каплером. В 1960 году Друнина рассталась с Николаем Старшиновым и ушла к Каплеру. Супружество Каплера и Друниной, продлившееся 19 лет, было очень счастливым. Юлия посвятила мужу, своей любви к нему, огромное количество стихов — хотя и меньше, чем о войне, но больше, чем о чём бы то ни было другом.

Ещё в 1943 году в госпитале Юлия Друнина написала своё первое стихотворение о войне, которое вошло во все антологии военной поэзии:

*Я только раз видала рукопашный,
Раз наяву. И тысячу — во сне.*

*Кто говорит, что на войне не страшно,
Тот ничего не знает о войне.*



В начале 1945 в журнале «Знамя» была напечатана подборка стихов Юлии Друниной, а в 1948 году вышла первая книга стихов «В солдатской шинели». В 1955 году вышел сборник «Разговор с сердцем», в 1958 — «Ветер с фронта», в 1960 — «Современники», в 1963 — «Тревога» и другие сборники. В 1970-е годы выходят сборники: «В двух измерениях», «Я родом из детства», «Окопная звезда», «Не бывает любви несчастливой» и другие. В 1980 году — «Бабье лето», в 1983 — «Солнце — на лето». Среди немногих прозаических произведений Друниной — повесть «Алиска» (1973), автобиографическая повесть «С тех вершин...» (1979), публицистика. В 1973 году Ю. Друнина награждена серебряной медалью имени А. А. Фадеева. За книгу стихов «Не бывает любви несчастливой» присуждена Государственная премия РСФСР имени М. Горького (1975). Кроме этого награждена:

- Орденом Отечественной войны 1-й степени (11 марта 1985);
- Двумя орденами Трудового Красного Знамени (8 мая 1974, 8 мая 1984);
- Орденом Красной Звезды (15 октября 1944);

- Орденом «Знак Почёта» (28 октября 1967);
- Медалью «За отвагу» (23 января 1944);
- Медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и другими медалями.

Юлия Друнина была членом Союза писателей, секретарём Союза писателей СССР и России, депутатом Верховного Совета СССР созыва 1990 года.

Трагически ушла их жизни, покончив с собой 21 сентября 1991 в Москве.

Качается рожь несжатая

Качается рожь несжатая.
Шагают бойцы по ней.
Шагаем и мы - девчата,
Похожие на парней.
Нет, это горят не хаты -
То юность моя в огне...
Идут по войне девчата,
Похожие на парней.

1942 год

Источники:

Друнина Ю. В. А люблю я, как любят поэты. — Москва: Эксмо, 2006. — 352 с.

<https://biographe.ru/znamenitosti/yuliya-drunina>

<https://www.allsoch.ru/drunina/>

<https://www.livelib.ru/author/113731-yuliya-drunina>

https://ru.wikipedia.org/wiki/Друнина,_Юлия_Владимировна

МКУ «Библиотечное объединение»
Тайшетского муниципального образования
«Тайшетское городское поселение»

Методико-библиографический отдел

12 +

Светлокосый



солдат

К 100-летию со дня рождения
Юлии Владимировны
Друниной

Тайшет
2024